



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 16 ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

№5 (12129)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU
НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Владимир Путин утвердил концепцию борьбы с алкоголизмом в России. Согласно этому документу, к 2020 году потребление спиртного уменьшится на 55 процентов, а рынок нелегального алкоголя будет полностью ликвидирован. Реклама спиртных напитков будет значительно ограничена, а по всей стране откроются специальные профилактические центры.

Правительство РФ выделило на программу по утилизации старых автомобилей более 11 миллиардов рублей. Согласно постановлению, прием в утиль вышедших из эксплуатации транспортных средств будет осуществляться с 8 марта до 1 ноября 2010 года. При этом сдать можно будет автомобиль массой до 3,5 тонны, возрастом свыше 10 лет.

Президент России Дмитрий Медведев 28 декабря подписал поправки к закону "О рекламе", ограничивающие долю крупных распространителей телерекламы в стране. Теперь федеральные телеканалы не смогут заключать соглашения на размещение рекламы с распространителем, занимающим на данном рынке более 35 процентов.

В 2009 году Петербург перевыполнил план по строительству жилья на 30 процентов. Вместо запланированных 2 миллиона квадратных метров жилья введено 2,603 миллиона, из них 640 тысяч квадратных метров – за счет средств городского бюджета. Больше всего жилья построено в Приморском, Красносельском и Московском районах города.

Белорусская компания "Трайпл" отказалась от участия в строительстве олимпийских объектов в Сочи. К Олимпиаде-2014 белорусы должны были построить биатлонный стадион на 20 тысяч зрителей. Причиной для демарша стал отказ Москвы от предоставления скидок к экспортной пошлине на поставляемую в Белоруссию нефть.

Директор московской школы номер 945, где проходят съемки сериала "Школа", рассказала о том, что учащиеся попросили прекратить работу над картиной. Чем именно сериал вызвал недовольство школьников, глава заведения не пояснила. Ранее "Школу" раскритиковали в Государственной думе и московском правительстве.

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

Звание "Город воинской славы" – это большая честь и особая ответственность, уверен Андрей Турчак

«Присвоение Пскову почетного звания «Город воинской славы» – это особая оценка президентом России вклада многих поколений псковичей в дело обороны рубежей нашего государства», – заявил губернатор Псковской области Андрей Турчак. Об этом корреспонденту ПАИ сообщили в пресс-службе администрации региона.



informpskov.ru

вниманием», – подчеркнул губернатор.

Напомним, что Указ о присвоении Пскову статуса «Город воинской славы» президент России подписал 5 декабря 2009 года. 12 января в Кремле состоялась церемония вручения соответствующей грамоты. На ней присутствовала делегация Псковской области во главе с губернатором региона Андреем Турчаком.

Псковское
агентство информации.



НА ФОТО: Андрей Турчак на церемонии вручения грамоты о присвоении Пскову почетного звания.

«Символично, что это звание присвоено Пскову в канун 65-летия Победы в Великой Отечественной войне», – отметил А. Турчак. И добавил, что теперь в Псковской области два «Города воинской славы» – Псков и Великие Луки – таких регионов в России немного. «Это большая честь и особая ответственность для всех нас. И общая задача для представителей власти всех уровней, общественных организаций, бизнеса, всех жителей региона – сделать так, чтобы каждый ветеран Великой Отечественной войны был окружен заботой и



КУЛЬТУРА

«ПЯТЬ КАПЕЛЬ»

В декабре 2009 года в издательстве ПОИПКРО вышла в свет новая книга Георгия Александровича Гореловского, члена Союза писателей России, который давно уже живет в Крулихине и работает в Терехинской школе учителем русского языка и литературы.

Книга называется «Пять капель». Предисловие к ней написал опочанин Виктор Михайлович Русаков, широко известный в России своими исследованиями пушкинской родословной.

В сборник вошли две повести – «Дом в России» и «Поэт», а также три рассказа – «Прощание славянки», «Пять капель» и «Мимходом», написанные в разные годы.

Особый интерес творчество Георгия Александровича Гореловского представляет для жителей Опочки и района – по той причине, что автор сборника в своих повестях и рассказах нередко обращается к местному материалу.

В. ИВАНОВА.

ПРАЗДНИК

ПРИНИМАЛИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

13 января, в День российской печати, сотрудники редакции «Красного маяка» принимали поздравления от своих соучредителей, коллег из других районных газет области и постоянных читателей. Приветственный адрес главы района П.М.Васильева главному редактору газеты Н.С.Павловой вручил первый заместитель главы администрации района Ю.И.Андреев. Наряду с добрыми пожеланиями в приветственном адресе, в частности, выражена надежда на продолжение сотрудничества для организации эффективного информирования опочан. Юрий Иванович поздравил редакцию и от себя лично. Прозвучали поздравления и от заместителя главы администрации района В.И.Полуляха.

Расширения читательской аудитории, крепкого здоровья, высокого гражданского муже-

ства и новых творческих побед журналистам пожелали секретарь регионального политсовета партии «Единая Россия» В.Г.Каленский и руководитель исполкома Д.К.Христенков. Поздравили сотрудников районной газеты и руководителя местного отделения партии «Единая Россия».

Искренние пожелания стремления к совершенству, счастья, надежды и уверенности, добра и света в день профессионального праздника от отдела образования передала его начальник В.В.Ермолаева. Поздравления прозвучали также от начальника управления Пенсионного фонда в Опочечком районе О.Я.Васильевой, председателя Опочечского отделения «Союза пенсионеров России» А.В.Морозовой, директора ОЗПП Е.И.Грезневой, главы Звонской волости В.А.Федина и многих других.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 17 января	Понедельник 18 января	Вторник 19 января
Температура ночью (°С)	-20-22	-21-23	-23-25
Температура днем (°С)	-17-19	-19-21	-18-20
Осадки	Без осадков	Без осадков	Без осадков
Давление (мм рт. ст.)	772	772	770
Направление ветра	Вост.	Вост.	Вост.
Скорость ветра (м/с)	1-3	1-3	1-3

С 9 ч. 18 мин. 18 января до 21 ч. 37 мин. 20 января Луна в знаке Рыб.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



НА ЗАЩИТЕ ЗАКОНА, ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН

В прошлом году работниками прокуратуры Опочецкого района велась напряженная работа по надзору за соблюдением законодательства в различных сферах жизнедеятельности города и района. В целом 2009 год для Опочецкой прокуратуры можно считать успешным, что подтверждают достигнутые показатели в работе.

Совместными усилиями работников прокуратуры и других правоохранительных органов удалось добиться снижения уровня преступности на территории района на 15,5 процента по сравнению с аналогичным периодом 2008 года. Если в 2008 году было совершено 420 преступлений, то в 2009 году их количество уменьшилось до 355. Возросла раскрываемость преступлений – она составила 73,9%. Особенно хочется отметить, что в прошлом году снизилось число тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в нашем районе. В 2009 году совершено 4 убийства (в 2008 г. – 5), три преступления с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего (в 2008 – 6). С трех до одного уменьшилось количество разбоев.

Работники прокуратуры приняли участие в рассмотрении 188 уголовных дел судами района.

Работниками прокуратуры выявлено 1827 нарушений законодательства в области соблюдения прав и свобод граждан. Прокурором района внесено 63 протеста, значительная часть которых касается нормативно-правовых актов, противоречащих действующему законодательству. В защиту прав и свобод граждан в суд направлено 172 иска.

В прошлом году прокурором района внесено 131 представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 124 человека, что в два раза больше по сравнению с 2008 годом.

Прокуратурой района разрешено 199 обращений граждан, большей частью касающихся защиты их жилищных прав. Много жалоб в этой сфере поступало в прокуратуру в связи с началом работы в городе управляющих компаний.

Мировой экономический кризис не мог не отразиться на состоянии даже одного отдельно взятого района. Из-за сложного финансового положения на некоторых опочецких предприятиях стала возникать задолженность по выплате заработной платы. Мерами прокурорского реагирования к настоящему времени задолженность

работодателей работникам предприятий по зарплате ликвидирована.

Особое внимание в прошедшем году со стороны прокуратуры уделялось проверкам соблюдения требований пожарной безопасности в социальных учреждениях, учреждениях образования и культуры. Кроме того, в социальных учреждениях проверялось соблюдение прав граждан, при содействии прокуратуры создавались попечительские советы.

Наших работников не может не радовать тот факт, что в рейтинге городских и районных прокуратур области наша прокуратура занимает одно из ведущих мест. Заместитель прокурора Г.Ю.Шкирман по итогам работы в 2009 году признана лучшим работником прокуратуры Псковской области по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних.

Пользуясь случаем, хочу еще раз поздравить коллектив прокуратуры с прошедшим профессиональным праздником, пожелать нашим работникам дальнейших успехов в их ответственной и важной работе. Особых слов признательности заслуживают пенсионеры, долгие годы стоявшие на страже закона.

Д. ОСТАПЕНКО,
прокурор Опочецкого района.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ – ОДНО ИЗ ВАЖНЕЙШИХ НАПРАВЛЕНИЙ РАБОТЫ ПРОКУРАТУРЫ

Борьба с проявлениями коррупции в Опочецком районе была, есть и будет одной из приоритетных сфер деятельности работников прокуратуры. В 2009 году правоохранительным органам в результате слаженной и последовательной работы удалось выявить 17 коррупционных преступлений. Установлен факт покушения на дачу взятки должностному лицу при исполнении им служебных обязанностей, а также совершение ряда служебных подлогов.

В частности, работниками правоохранительных органов установлена фальсификация при составлении протоколов инспектором участка №3 Центра ГИМС МЧС РФ по Псковской области. В отношении этого гражданина возбуждено уголовное дело, которое в настоящее время передано в районный суд.

В 2009 году выявлено 175 нарушений в сфере антимонопольного законодательства, законодательства о размещении муниципального заказа, в области лицензионно-разрешительных процедур и законодательства об использовании муниципальной собственности и т.д.

Прокуратурой Опочецкого района проводится антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов и их проектов на уровне местного самоуправления. В результате чего не допущено принятие 53 нормативно-правовых актов, противоречащих федеральному законодательству.

Е. ШЕВЧЕНКО,
заместитель прокурора Опочецкого района.

ТРЕБОВАНИЯ УДОВЛЕТВОРены

В 2009 году проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления Опочецкого района законодательства об отходах производства и потребления. По результатам проверки в районный суд направлены исковые заявления об обязательной организации органами местного самоуправления на своей территории сбора и вывоза бытовых отходов в соответствии с санитарно-эпидемиологическим законодательством. Кроме того, вынесен иск о необходимости приведения городской свалки в соответствие с санитарными нормами. Районным судом эти требования удовлетворены.

С. РОМАНЕНКОВ,
заместитель Псковского межрайонного природоохранного прокурора.

До 2020 года пенсионный возраст в России повышаться не будет

Председатель Госдумы Борис Грызлов выступил против повышения пенсионного возраста, по крайней мере, до 2020 года. Соответствующее заявление он сделал 12 января в беседе с журналистами после Совета Думы, сообщает ИТАР-ТАСС.

«Мы с Минфином здесь явно расходимся в оценке того, что нужно делать», – констатировал глава нижней палаты парламента. Он пояснил, что считает «достаточным то, что мы (депутаты) сделали в сфере перехода на страховую систему пенсионного обеспечения». «На фоне этого я считаю, что есть необходимость повышать

эффективность администрирования средствами самого Пенсионного фонда, не нужно строить дорогих замков, которые открывают свои двери для пенсионеров, а пенсионеры, приходя в эти дворцы, понимают, что деятели Пенсионного фонда живут существенно лучше, чем собственно пенсионеры», – подчеркнул спикер. «Это расточительство, потеря огромных средств. Фонд должен рационально и эффективно использовать средства, которые в нём размещены. В этом направлении нужно работать, а не в направлении повышения пенсионного возраста», – убежден Грызлов.

НАШ ОПРОС

КАК ВЫ ПРОВЕЛИ НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ?

Уже третий раз россияне отдыхали в новогодние праздники целых десять дней. Как провели опочане свои каникулы в этом году и как они к ним относятся, постарался выяснить корреспондент районной газеты.

Ирина, 18 лет, студентка Псковского педагогического университета:

Новогодние праздники – это повод приехать домой, повидаться не только с родственниками, но и с друзьями, которые, как и я, приехали в Опочку. Накануне Рождества мы условились с одноклассниками и знакомыми собраться на площади возле городской елки. Было очень весело, у всех масса новых впечатлений от студенческой жизни.

Сразу после новогодних выходных дней у студентов начинается экзаменационная сессия, поэтому есть возможность более основательно подготовиться к экзаменам.

Валентина, 21 год, продавец:

На меня каникулы влияют крайне негативно. За эти 10 дней я каждый год ухитрюсь набрать, как минимум, пять лишних килограммов. Ну нельзя же отказываться, если мама потчует тебя пирогами! А удержаться и не попробовать ее фирменный салат? Да и какой праздник без торта и сладостей!

Николай, 43 года, строитель:

Работаю в строительной фирме в Санкт-Петербурге, поэтому новогодние праздники я и моя семья ждали с нетерпением, ведь видятся с родными и близкими доводится не так уж часто.

Новый год встретили в узком семейном кругу. А в остальные дни навещали моих родителей и родителей жены.

Виктор, 46 лет, офицер:
Я и моя жена – опочане. Сейчас прохожу службу в Забайкальском военном округе.

Где бы ни приходилось служить, отпуск всегда стараемся проводить в Опочке, а теперь и на новогодние праздники стали приезжать.

В деревне несколько лет назад купили дом на берегу озера. Погода в эти новогодние праздники выдалась отменная. Готовили шашлыки, ходили на рыбалку. После выхода на пенсию переждем с женой сюда жить постоянно.

Нина Петровна, 50 лет, служащая:

Для меня новогодние каникулы означают только огромную дыру в семейном бюджете. В течение 10 дней нужно ходить в гости и принимать кого-то у себя. Если гости приходят к вам, надо купить продуктов, и желательнее каких-нибудь деликатесов. А если идти в гости, то без подарков не обойтись. По мне, лучше праздники сделать в мае, когда на дачном участке работы невпоровот.

Словом, опрос показал, что к новогодним выходным дням опочане относятся по-разному. Одни им рады, другие – нет.

В условиях экономического кризиса тема каникул стала по-настоящему актуальной. Не случайно этот вопрос поднимался даже на одном из заседаний Государственной Думы. Как компромиссное решение предлагалось перенести несколько выходных дней на начало мая. Это даст людям превосходную возможность плодотворно потрудиться на своих дачных и огородных участках. Не всем нравятся десять зимних дней подряд ходить по гостям с холодцом и бутылкой.

Подготовил Е. СТАСОВ.

К 600-летию Опочки

СТОИТ ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К МНЕНИЯМ ЖИТЕЛЕЙ

В районной газете от 18 ноября сообщалось о расширенном заседании по подготовке к празднованию 600-летия Опочки, которое провел глава района П.М.Васильев. При нынешних финансовых возможностях районного бюджета далеко не все из мероприятий, предложенных участниками совещания, можно выполнить. Поэтому предложение председателя совета ветеранов В.Н.Монтуса о создании рабочей группы, которая бы не только отбирала наиболее толковые предложения, но и контролировала, помогала воплотить их в жизнь, надо поддержать.

Мне непонятно, почему глава городской администрации А.А.Шахманов занят поисками проектной организации, которая за немалую сумму денег выполнит проект реконструкции и благоустройства Вала. Неужели у нас в городе нет своих специалистов, которые бы не смогли с участием общественности, как в былые годы, бесплатно определить, что нужно сделать для сохранения исторического облика Вала.

В 1957 году, будучи на курсах начальников бюро технической инвентаризации в г.Калинине (ныне Тверь), я заинтересовался простыми металлическими урнами, установленными на улицах города. По моему предложению такие урны установили в Опочке. Они дешевле установленных в этом году бетонных урн и удобнее для очистки.

Неоднократно в центре города занимались асфальтированием тротуаров и площади Советской, но толку от этих работ мало. Площадь и тротуары по ул. Коммунальной и Красных командиров по-прежнему в дождливую погоду залиты водой. При асфальтировании тротуара по ул.Ленина напротив педколледжа, где никогда не было воды, создали большую лужу. А ведь центр города – это визитная карточка, поэтому к юбилею города здесь надо грамотно выполнить работы по капитальному ремонту тротуаров и асфальтированию площади Советской с тем расчетом, чтобы с их территории поверх-

ностная вода уходила в канаву скверика у профтехучилища.

В ноябре 2005 года я обратился к главе района Ю.А. Дроздецкому со своим предложением по этой проблеме. Начертил схему по капитальному ремонту тротуаров и асфальтированию площади, но никто тогда на это не обратил внимания, и асфальтирование продолжали вести без учета отвода воды.

В 2001 году в заметке, опубликованной в «Красном маяке», я рассказал, как восстановить с малыми затратами водоотводные канавы в городе. За прошедшие годы по решению этой проблемы ничего не сделано, поэтому не удивительно, что подтапливаются некоторые участки дворов и огородов.

В 2000 году, когда мешок цемента стоил 25 рублей, на страницах районной газеты я рассказал, каким образом можно сохранить кирпичное ограждение Покровского кладбища. Но и в этом направлении никаких мер не принято.

Без внимания остались мои заметки, опубликованные в «Красном маяке», о состоянии парка Победы и благоустройстве островка напротив гостиницы и Вала.

Думаю, уважаемые читатели, вы поняли, что чиновник, вырвавшийся из зоны общественного контроля, страшен и разрушителен.

Для того, чтобы наш город стал краше, надо заставить владельцев домов, магазинов и других объектов в соответствии с существующими правилами заниматься систематически уборкой территорий, прилегающих к их участкам. А для уборки в парках и скверах следует прибегать к помощи учебных заведений и общественности. Организацию и контроль за выполнением этих работ должны осуществлять городская и районная администрации. Только при такой организации и внимательном отношении к предложениям жителей города мы сможем навести элементарный порядок на территории Опочки.

В. ИВАНОВ,
ул. Коммунальная.

СЕМИНАР

ИГРАЛИ, МАСТЕРИЛИ, РИСОВАЛИ...

22 декабря в Опочечкой специальной (коррекционной) школе-интернате в рамках проекта по сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных учреждениях прошел семинар для родителей. В школу были приглашены дети, участвующие в проекте, из школы №4, Любимовской, Макушинской, Матюшкинской, Тербенской школ района и их родители.

Ребята стали активными участниками предновогодней мастерской Деда Мороза, вместе со своими сверстниками, воспитанниками школы-интерната, выполняли задания Деда Мороза, пели, играли, мастерили, рисовали, отгадывали загадки. Дети очень подружались между собой, принимали участие в небольшом концерте, подготовленном для гостей.

Родители участвовали в психологическом тренинге по оптимизации форм родительского воздействия в процессе воспитания детей, делились проблемами и успехами воспитания и образования своих детей, получили консультации администрации и специалистов коррекционной школы-интерната по волнующим их вопросам.

Родители были благодарны за внимание к своим детям, за понимание проблем, с которыми они сталкиваются. По их отзывам, семинар прошел продуктивно как для детей, так и



для взрослых. Родители узнали о работе коррекционной школы, о возможностях сотрудничества со специалистами школы по развитию и обучению детей с особыми возможностями здоровья.

Все участники семинара остались довольны результатами сотрудничества. Детям понравилось общаться с новыми друзьями, все они получили подарки, предоставленные местным отделением партии «Единая Россия».

Е. СТАЦОВ.

НА СНИМКАХ: во время семинара.



ОБЗОР ПИСЕМ

ДЕКАБРЬ ЗАВЕРШИЛСЯ ЖАЛОБАМИ И ПРЕТЕНЗИЯМИ

Многие читатели, написавшие или позвонившие в редакцию в декабре, высказывали претензии в адрес городской администрации и коммунальных служб. Особенно часто с жалобами обращались в последних числах декабря. Свою лепту в поток жалоб внесли снос туалета в районе старого рынка и гололедица. В отношении первой жалобы (звонков и личных обращений было несколько) редакция сразу же апеллировала к главе городского поселения А.А.Шахманову. Оказывается, городская администрация прорабатывала

вопрос с райпо о работе платного туалета внутри рынка. Препятствием бесплатному туалету не отвечал никаким нормам и правилам, и то, что он был наконец убранный, это закономерно и правильно.

В период гололедицы много нареканий было по поводу состояния дворов и тротуаров. Местами дорожки так и не были посыпаны песком, и людям приходилось добираться до центра, к месту работы, в магазины с большим трудом.

Позвонивший в редакцию 30 декабря читатель «Красного маяка» представился как Нико-

лай Иванович. Первый его вопрос звучал резко: «А есть ли в нашем городе вообще хоть какая-то власть?» Его возмущает, что отдельные предприятия общественного питания и торговли превращают Опочку в свалку. Мало того, что рядом с ними или во дворах складываются коробки, ящики, пустые бутылки, так некоторые прямо там же еще и сжигают все, что горит. Причем их это нисколько не смущает. «О каком привлечении в Опочку туристов может идти речь, – с возмущением спрашивает наш читатель, – если творится такая дикость? Костры горят, как на

городской свалке у Голощап. А на мое обращение в Роспотребнадзор никто не захотел отреагировать. Получается, что никому дела нет, что будет с городом завтра».

Николай Иванович поднимает и другой вопрос, касающийся нашей культуры. Ему приходилось не раз наблюдать, как некоторые продавцы, в том числе торгующие рыбой и мясом на рынке, совмещают обслуживание покупателей и перекуры. «Это же просто хамство! Женщина в одной руке держит сигарету, а другой запихивает в пакет рыбу или кладет кусок мяса. Может

еще и той же рукой помочь, стряхивая на товар пепел. Неужели теперь никто не контролирует продавцов? Я однажды сделал замечание женщине, торговавшей рыбой, так она меня послала на три буквы. Просто кошмар, до чего мы дожили!»

Были обращения от читателей, касающиеся самой газеты. Многие предложения мы обязательно возьмем на заметку. В целом же «Красный маяк» читатели оценивают положительно, что очень приятно.

Подготовила А. КИСЛОВА.